

**Совет Безопасности**

Distr.: General
17 July 2003
Russian
Original: English

Заявление Председателя Совета Безопасности

На 4787-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 17 июля 2003 года в связи с рассмотрением пункта, озаглавленного «Ситуация в отношениях между Эритреей и Эфиопией», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

«Совет Безопасности, ссылаясь на все свои предыдущие резолюции и заявления своего Председателя в отношении ситуации в Эфиопии и Эритрее, а также на выводы миссии Совета Безопасности в Эритрею и Эфиопию в 2002 году, приветствует очередной доклад Генерального секретаря от 23 июня 2003 года (S/2003/665).

Совет Безопасности подтверждает приверженность всех государств-членов суверенитету, независимости и территориальной целостности Эфиопии и Эритреи и свою поддержку решения о делимитации от 13 апреля 2002 года, вынесенного Комиссией по установлению границы между Эритреей и Эфиопией (КГЭЭ).

Совет Безопасности приветствует публично выраженную приверженность обеих сторон всестороннему и скорейшему осуществлению Алжирского соглашения от 12 декабря 2000 года и подтверждает намерение Совета способствовать завершению мирного процесса. Совет приветствует признание сторонами решения о делимитации от 13 апреля 2002 года в качестве окончательного и имеющего обязательную силу.

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает, что обстановка во Временной зоне безопасности оставалась спокойной и что стороны активно сотрудничали со Специальным представителем Генерального секретаря и с МООНЭЭ. Совет вновь выражает серьезную озабоченность по поводу упомянутых в докладе Генерального секретаря остающихся вопросов, в частности по поводу некоторых сохраняющихся ограничений на свободу передвижения МООНЭЭ и по поводу того, что по-прежнему не установлен прямой маршрут авиационного сообщения на большой высоте между Асмэрой и Аддис-Абебой для МООНЭЭ, что приводит к дополнительным расходам для Миссии.

Совет Безопасности поддерживает сделанное Генеральным секретарем в его очередном докладе (S/2003/665) замечание о том, что безотлагательная демаркация границы имеет исключительно важное значение, и

выражает обеспокоенность по поводу нынешних задержек, особенно с учетом оперативных расходов МООНЭЭ в период роста потребностей в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Задержки шли бы вразрез с желанием обеих сторон добиваться прочного мира и стабильности, как это выражено в Алжирском соглашении.

Совет Безопасности настоятельно призывает стороны всесторонне и оперативно сотрудничать с Комиссией по установлению границы, когда она приступит к демаркации в Восточном секторе и к выполнению топографических работ в Центральном и Западном секторах. Совет призывает стороны решать любые вопросы, которые могут возникнуть в связи с осуществлением решения о делимитации, принятого Комиссией по установлению границы, в рамках положений Алжирского соглашения.

Совет Безопасности призывает стороны продолжать сотрудничать с Военно-координационной комиссией в целях решения возникающих в связи с деятельностью Комиссии по установлению границы вопросов координации в военной области и в области безопасности. Совет Безопасности приветствует предоставленные обеими сторонами гарантии в отношении обеспечения безопасности сотрудников Комиссии по установлению границы и подрядчиков, работающих во Временной зоне безопасности и прилегающих районах в процессе демаркации.

Совет Безопасности выражает сожаление в связи с отсутствием политических контактов между сторонами. Он считает, что политический диалог между этими двумя странами имеет важнейшее значение для успеха мирного процесса и закрепления достигнутого прогресса. Совет призывает обе стороны нормализовать свои отношения на основе политического диалога, в том числе путем принятия мер укрепления доверия, таких, как проведение заседаний Военно-координационной комиссии по очереди в столицах обеих стран.

Совет подчеркивает готовность Организации Объединенных Наций оказать содействие политическому диалогу, при поступлении такой просьбы, и оказать твердую поддержку в решении гуманитарных задач и задач развития, которые возникнут в результате демаркации границы.

Совет Безопасности призывает МООНЭЭ продолжать осуществлять ее просветительную деятельность на местах в целях распространения важных сведений о мирном процессе и программах информирования о минной опасности среди местного населения. Совет с удовлетворением отмечает намерение МООНЭЭ продолжать осуществление проектов быстрой отдачи, в рамках которых оказывается прямая помощь общинам в пограничных районах, и рекомендацию Генерального секретаря, содержащуюся в пункте 22 его доклада. Совет, выражая признательность тем государствам-членам, которые уже внесли взносы в Целевой фонд для поддержки делимитации и демаркации границы и Целевой фонд для поддержки мирного процесса в Эфиопии и Эритрее, призывает государства-члены, которые могут это сделать, в срочном порядке оказать дополнительную поддержку этим целевым фондам.

Совет Безопасности выражает озабоченность по поводу серьезной нехватки ресурсов, полученных в ответ на призывы к совместным действиям в связи с гуманитарными последствиями засухи в Эфиопии и Эритрее, и призывает государства-члены и международное сообщество внести щедрые взносы в ответ на эти призывы».
